
6- 

leve- 

e a 
Ope- s s7e pápa hívatalos lapja 
Ay bi az olasz kírálynak 
cal ónma.) Az Osservatore Romano 
mnak ó cikket közöl a királyi pár 
ná: vatikáni látogatása alkalmából. 

ája uoztatja, hogy a Savoyai-ház és 
ndor ország jövője egy és jólétük 
Ieza, 0s kapcsolatban van egymással. 

t ratt .. 
eszi Tizenhét ház leégett 
szn Berlin.) Mühlhausenben hatalmas 
áran- pusztit. Eddig tizenhét ház a 

vok martalékává vált. Az oltás 
ulá hkosság bevonásával nagy appa- 
. nssal folyik. A kár óriási. A ha- 
kel igok letartóztattak két gyanus 
ütán jü embert, akiket gyujtogatók- 
eni EHtartanak. 

arab nozi- rőkországban ünnep lesz 
0 a vasárnap 
kkal. Berlin.) Konstantinápolyi jelen- 
akor szerint január elseje után egész 
rak- ökországban vasárnap lesz a 
ope- atalos munkaszüneti nap a ha- 
ndor ományos péntek helyett. 
hász , 

Munkásszerencséllenség 
loz (Berlin.) Dortmund egyik külvá- 
atel baban a Rajna-Westfáliai kohó- 
1t ivek üzemében kazántörés folytán 
rópa iömlő vörösen izzó vas sulyos 
ün- emi szerencsétlenséget okozott. 
film- mnunkás azonnal meghalt, ötnek 

hapota reménytelen és még hár- 
négy m igen sulyos természetü égési 
rosz- bekkel kerültek kórházba. 
ét a 

ks memélyi élt kapott a mun- 
eket. áspári irakcióinak a harca 
ntos Zondon) A munkáspárt szélső 
5, Holdali szárnyának pártütése már 
T és Énmi személyi élt kapott. Kirkwood 

bviseló, a frakció vezére vissza- 
; Msitotta a miniszterelnök jövő hét- 

Ejei villásreggelijén való részvé- 
re szóló meghivást. A szélső bal- 
laliak körében azt állitják, hogy 

azafi. ndenünnen a bátoritó levelek özö- 
Emii t kapják és a szervezetek bizalmi- 
ilása hvazatokkal kecsegtetik őket, ha 
sa. ábbra is harcosok maradnak s 
rosz- a szélső baloldaliak nem is gon- 
nings lnak meghátrálásra. 
indenen 
riása. rgetoianu a Marmarosc 

Blank adminisírateur 
delegueja 

RA: 
azafi. 

tréfái. Bukarest.) A Marmorosch, Blank 
icsi a nk igazgatótanácsa tegnapi ülésén 
keket öltötte a Blank Móric halálával 
kolis güresedett poziciót. Elnökigazga- 
al. A a a banknak Blank Arisztid lett. 
hogy lminisztratenr deleguenak Arge- 
inik anut választották meg. 

Arak- 
s 10 Mél és lélórás villanyzavar 
r: A Kolozsváron 
nin. (Kolozsvár.) Tegnap este 5 órától 
Miska. a . ; 
Kon-8 óráig tartó áramzavar volt 
mhősz olozsváron, melynek ideje alatt 
egyek ljes sötétség borult a városra. A re 

lanyüzem vezetői maguk sem tud- 
k az áramzavar okát és azt amai 
Apon igérik kikutatni. A villany- 
War mérhetetlen károkat okozott. 

A ha- 
3 gő. 

ULA 

BAT 1929. DECEMBER 7. 
olozsvár, I. évt. 280 azám. 

POLIZIAI NAPILA 

Exerkasziöség és kiadóhivataii 
Bu. Hegina Maria (v. Bsák Fe- 
Fomd-a. 11.) Telelem szása - 

Mldvea Bét fal negyedévre 188 
M, egy hémepra 88 lej Kaliöldze 
eszeknek sz árakmak kélszereze 
Eidetéseh közlése tarifa szerin 
Agzéhirdetések ára: egy szó 3 lek 
vastagak b betlüvei:.... él 

Kéziratoka! zaza adunk vissme 

az orosz 
A kormány csatlakozik a Keliogg-paktum aláiróinak akciójához, 
melyet a szovjet és Kina ellen inditanak a paktum megsertéséért 

(Bukarest.) Maniu miniszterelnök 
tegnap kihallgatáson fogadta Wilson 
amerikai követet, aki felkérte Ma- 
niut, bogy Románia, mint a Kellogg- 
paktum aláirója, csatlakozzon ahoz 
az akcióhoz, amelyet a Kellogg. 

paktum aláirói inditottak a Szovjet 
és Kina ellen a paktum megsértése 
miatt. Maniu miniszterelnök kijelen- 
tette, hogy habár Rominia közvet- 
lenül nincs érdekelve a Szovjet és 

a framnei: 

isziitó vi 

Kina konfliktusában, mégis csatla- 

kozik az akcióhoz. 
A román hivatalos vélemény eb- 

ben az ügyben az, hogy Kina és 

Szovjet között, amelyek aláirták a 
Kellogg-paktumot, nem lett volna 
szabad a konfliktusra sor kerüljön 

es 

Hajókat sülyesztett el, évszázados fákat csavart ki tövestől, 
házakat döntött romba a vihar 

(Páris.) Bretagne partjai mentén 
és a nyilt óceánon 

tizenhat óra ófa ujra erőre kapott 
a vihar. 

A szélrohamok sebessége időnkint 
a százötven kilométeres sebességet 

is meghaladta. Öreg tengerészek 
állitják, hogy még neni éltek át 
hasonló vihart. Lorient és St. Na- 
zaire között 

a fenger szintfje a part menfén 
mindenütit legalább egy mélerrel a 

normális lőlé emelkedett. 

A parti állomások három angol gő- 
zös segélykérő szikratáviró jeleit 
fogták fel. Egy vitorlás hajótörést 
szenvedett, utasai 

! mentőcsónakon tíz órás emberieletti 
küzdelem után értek partot. 

Aggódnak a Helene gőzös sorsa 
miatt, amelynek kétségbeesett se- 
gélykérő jeleit órákon át vették a 
szikratáviró vevőállomások. Az esti 
órákban, noha segitségadásról szó 
sem lehetett, a segélykérő jelek el- 
hallgattak. A Helene 180 mértföldre 
8St. Nazaire-től nyugatra került a 
viharba s a kiköt ből a magas ten- 
gerjárás és a hihetetlen erősségü 
szélrohamok miatt 

egyetlen hajó kapiiánya sem gon- 
dolhatoit arra, hogy hajójával se- 

gitségére siessen. 

(London.) A La Manche-csatorna 

és a francia északnyugati partok 
felett dühöngő vihar átterjedt az Ír- 
tengerre, az Eszaki-csatornára, sőt 
a szigetország szárazföldjének bel- 
sejére is. A szél terjedési sebessége 
meghaladja a százhusz kilométer. 

A Duncan, 2400 fonnás gőzös el- 
sülyedt, 

utasai közül ötöt kimentettek, a 
többit még keresik. Skóciában a vi- 
har többhelyütt 

százados lákat csavari ki tövestől, 

házakat döntött romba, autókat és 
más közlekedési eszközöket boritott 
fel. A reggeli órákban a vihar vál 
tozatlan erővel tovább tombol. A 
hajózást ujra be kellett szüntetni. 

Az opfáns-kérdés gyakorlaii 
megoldására ajánlato feffek 

(Bukarest.) Maniu miniszterelnök fogadta báró Feszt magyar követet, 
akivel hosszasan tárgyalt. A „Curentul" ezzel kapcsolatosan azt irja, hogy 
a magyar követ egy pesti bankárt mutatott be a miniszterelnöknek, aki 
ajánlatot tett az optáns-kérdés gyakorlati megoldására. 

Könnyen felborulhat 
az angol-orosz jóviszony 
(London.) Az alsóház mai ülésén 

egy interpellációra válaszolva, lord 
Thompson a kormány nevében be- 
jelentette, hogy amennyiben a kom- 
munista propaganda Angliában és a 
dominionokban veszélyes mérveket 

öltene s beigazolódnék, hogy azt 
orosz hivatalos helyről szitják és 
támogatják, ujra beállhat a diplo- 
máciai összeköttetésnek a szovjettel 
szembeni megszakitása. 

Az oszírák alkotmányreform 

(Bécs.) Az alkotmányreform szö- 
vegező albizottsága este 9 órakor 
letárgyalta a főváros közjogi hely- 

zetének és a népszavazásnak kérdé- 
seit s ezzel ülésezését be is fejezte. 
A ma délelőtt összeülő bizottság elé 
terjesztendő jelentés elkészült. Poli- 
tikai körökben általános a vélemény, 
hogy Bécs közjogi helyzete kérdé- 
sében nem lehet elérni a megköve- 

telt kétharmad többséget s igy az 
eddigi állapot e tekintetben meg- 
marad. A rendőrség emellett vissza 
fogja nyerni állami jellegét. Az aktiv 
választói korhatárt husz évről hu- 
szonegyre emelik fel s azokban a 
községekben, ahol rendőrség van, 
a listákat a rendőrség állitja össze 
a községek vezetőinek közremükö- 
désével. 

I szondája. 

(BUKAREST.) Tegnap ki- 
gyulladt Busteniban a Suflet- 
petróleumtársaság 3-as számu 

A kár többmillió. 
Telegában a Franco Romana 
társaság Unirea nevü szondá- 
jánál ütött ki tüz, amely több- 
milliós kárt okozott. Mistelea- 
ban a Steaua Romana szon- 
dájában ütött ki a tüs, amely 
átterjedt a Concordia társaság 
szondájára. Ennél a tüsnél két 
munkás életét vesztette. 

k 

(Bukarest.) Borza közoktatásügyi 
államtitkár Kolozsvárra utazott, 
ahonnan Krakkóba és Prágába megy 
tanulámányutra, 

(Bukarest.) Madgearu a miniszter 
tanácson nem birta befejezni a 
költségvetés ismertetését és ezért a 
holnapi expozéja elmarad. A Cu- 
ventul értesülése szerint a jövő évi 
budget 34 milliárdra rug. 

(Kolozsvár.) Maniu miniszterelnök 
szombat reggel Kolozsvárra érkezik, 
honnan másnap térvisszaBukarestbe.



oildal Cluj-Kolozsvár, december a elazzttrre ...... 

őszi és téli ujdonságok megérkeztek! 

I. férfi- és fiurumha áaruháza 
CLuj, FÖTÉR 14. 

— al 

Minthogy azonban a pályaul, ali T ron rengeteg utas tartózkodot: re e állomásfőnök ugy intézkedett, h az 
. az acélsisakosok különvonatjá jel és azt nyiltan bevallják a lengyel kormiány tagjai néhány személykocsit kapcsola 1a 
a többi utasok részére. Ez ellen az ... ; acélsisakosok tiltakoztak, Mi történik Lengyelországban? - Ausztria után Lengyelország is megtámodlák a polgári mtasoka 

alkotmányválságba került általános verekedés kezdődölt sz 

A pártok harca és a pártoktól függő 
kormányok gyengesége miatt sorra 
válságba kerül a parlamentárizmus 
világszerte. Európában már négy ál- 
lam szakitott a parlamenti rend- 
szerrel és 

több más állam készül köveini őket 
ezen az ulon, 

ha szépszerével nem sikerül olyan 
alkotmánymódositást végrehajtani, 
amely a törvényhozás és végrehaj- 
tás munkájának zavartalanságát nem 
biztositja. 
Ez az esete Lengyelországnak is, 

hol a kormánynak két irányban keli 
hadakozni : 

a jobboldali nemzeti demokraiák 
épenugy szembenállnak Pilsudszki 
kormányával, mint a szociáldemok- 

raták. 
Az alkotmányrevizió szükségességé- 
ről ezért a kormány a parlamenti 
szünet alatt előbb a lengyel társa- 
dalmat akarta meggyőzni. Megkezdte 
ezt varsói nyilvános felolvasásával 
a miniszterelnök és folytatta Krak- 
kóban vasárnap az igazságügy- 
miniszter. Utóbbi beszéde az aláb- 
biakban kellő áttekintést nyujt erről 
az egész égető problémáról: 
- A független Lengyelország 

kormányainak állagos időlartama 
1926-ig ét és lélhónap volt. 

A parlamentárizmus, amely Angliá- 
ban kitünően müködött, nemcsak 
Lengyelországban, hanem az egész 
kontinensen nehézségek kutforrásává 
vált, olyan nehézségekké, amelyeket 
leginkább a pártok tulzásbavitt egy- 
másközötti surlódása okozott. Az 
1928. évi választásoknál Lengyel- 
országban 35 választási lista indult 
a küzdelembe, 

hét éven belülpedig Lengyelország- 
ban, 1928 májusáig 14 kormány 

volt uralmon. 
A kormánytöbbség mindig csak al- 
kalmi volt és olyan kompromisszu- 
mos engedményeken épült fel, ame- 
lyek igen sokszor összeegyeztethe- 
tetlenek voltak az állam érdekeivel. 
- A lengyel jogtudomány leg- 

kiválób képviselői azon a nézeten 
vannak, hogy a jelenlegi rendszer 
nem biztositja Lengyelországban a 
kormány kontinuitását és erejét. 
Egész Európában észlelhető az az 
áramlat, amely a parlamentáris 

alap reviziójára irányul. 

Corsó filmszinház 

(Varsó. A Mai Világ tudósitójától.) A helyzet legjellemzébb kritikáját 
az 1924. évi inierparlamentáris 

konlerencia mondotta ki, 

amely megállapitotta, hogy a par- 
lamentárizmus válsága mindenek- 
előtt a pártok harcától függő végre- 
hajtó hatalom állhatatlanságában 
és gyengeségében keresendő. 
- Az 1926 májusi választások 

után uralomra került kormány az- 
zal a céllal vette kezébe a hatal- 
mat, hogy megreformálja az alkot- 
ányt. Már 1926 augusztus 2 án 
megszavazták az alkotmány kiegé- 
szitéséről szóló törvényjavaslatot, 
amely a köztársasági elnöknek meg- 
adja a parlament feloszlatásának, 
továbbá a kinevezéseknek és tör- 
vényerejü rendeletek 
jogát. 
Ez az alkotmánykiegészitő javas- 

lat részben enyhitette is a 

Ujabb véres D 

kiadásának 

kamarai 

bizalmatlansági szavazatok és a 
költségvetés megszavazásának mód- 
jait. A kormánynak szándékában 
áll a parlamentáris rendszer javitá- 
sára irányuló erőfeszitéseit folytatni 
és ezt a jelenlegi alkotmány revi- 
ziójáról szóló javaslat benyujtásával 
teszi. 

Az alkotmányrelormnak ez a fel- 
adata, hogy Lengyelországban erős 
központi végrehajió halalmat hoz- 

zon lélre. 

Pilsudszki marsall véleménye sze- 
rint ez ugy valósitható meg, hogy 
a sulypontot a köztársaság elnökére 
helyezik. Ennek pedig a demokra- 
tikus rendszer keretében kell meg- 
történnie ugy, hogy a parlament 
továbbra is tényleges birálatot mond- 
hasson a kormány tevékenysége 
felett. 

írányi rendez- 
ek a darmsíadii acél- 

sisakosok 
(Darmstadt.) Az acélsisakos szer- 

vezet frankfurti csoportja Darm- 
stadtban toborzó napot rendezett. A 
toborzó napra a frankfurti acélsisa- 

Carmen mozgó 

andard" iri 
Ciuj, Str. Regima Maria 14. 

kos szervezetnek kétszáz egyen- 
ruhás tagja vonult át Darmstadtba, 
akiket este különvonaton akartak 
visszavinni Frankfurtba. 

Szenzációsak az amerikai 

legujabb 46 billentyüs 
modelljei. Sokszorosító 

és számológépek. Be- 
mutatás, vételkötele- 
zettség nélkül. Spe- 
ciális javitómühely 

Uraarnia 

Ajánlatokat a kiadóba. 

amelynek csak két szakasz ren ] 
közbejöttével lehetett végetvetni 

A verekedés hirére megjelent 
pályaudvaron a rendőrfőnök is, 
a perronról nézte végig az izgi 
frankfurtiak elindulását. Mikor 
különvonat elindult, az egyik ko 
ablakából 

valamelyik acélsisakos főrösbetl 
a rendőrlőnök felé szurt, akit ; 

szarás homlokon talált 

és sulyosan mégsebesitett. A rel 
őrfőnököt eszméletlen állapotl 
kórházba szállitották, ahol m 
operálták. 
A darmstadti rendőrség teletfo 

értesitette az esetről a frankfi 
rendőrséget. Frankfurtban a vo 
tot rendőrkordonnal vették köriül 

.. a kétszáz acélsisakost a rendőrsíg 
sorlala közölt kisérték lel a rendőr. 

igazgatósághoz. 

Minthogy nem akarták megnevel 
a merénylőt, mind a kétszázat! 
igazoltatták és meginditották al 
nük az eljárást. A tőórösbotot m 
találták meg, ugylátszik, a merén) 
a vonat ablakából kidobta. 

ERDÉLYI KONYHI 
Kolozsvári Szakácsköny 
Irta: Egy székely asszony, ára 40 
Utányé!, vagy előre LEPAGE 1 fizetve franko küldi 

= 

A Lantos Magazin decem 6s 
Li száma, amely a Mikulásról 8 bi 
felejtkezik meg. Ára 40 lej. he 
.. 

1 Üli ű jó I 

Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas- . 
taga b betüvel szedve 4 lej. A legkisebb 
apróhirdetés 20 lej. llást keresők 
főláron hirdethetmek. - Az apró; 
hirdetések dija előre fizetendő 

ntntntaotntont 
Rugalmas és erős férfi lehe 

ha elolvas a az Éljen igy" c. Alhenae 8-4. számát. 62 lei Lepagenál, Cluj 
lozsvár. 

n
m
l
t
 

Azon ismert hölgy, ki szerdán 6s 
6 és 7 óra között autóbuszon felejtel 
csipkét tartalmazó csomagot Attila-utcábi 
leszállva, magával vitte véletlenül, jutaló 
elleneben adja le Zapolya-utca 18. Liebe 
mannál. 

A Ferenc József-uton két sz00 
konyha és fürdőszobás lakást keres 

Seleci mozgó 

Nagy premier! 

AZ ARANYTÁNC 
Hatalmas világprodukció 

Főszereplő: Beol res del Ric 

Előjáték Ufa journal 

Előadás 5. 7 és 9 órakor 
a 

Premier! 

ROSE MARIE 
Főszereplők: ; 

Ivan Crowiord és J. Murray 

Ufa-6iradó 

A gyűva hős 
Harold Lloyd közkedvelt 
komikus legjobb filmje 

Premier! 

Mhoay Bécs sir és nevel 
Főszereplők : 

WernerPittschau,1. Robersto1



Ma hivatalos munkaszünet. 
A kolozsvári rendőrkvesztura érte- 
sitése szerint ma, Mikulás napján 
a hivatalokban munkaszünet van. 

Jelentkezniök kell az idegen 
állampolgároknak. A kolozsvári 
rendőrkvesztura értesitése szerint 
az összes idegen állampolgároknak 
jelentkeznmiök Eell, akár van tartóz- 
kodási engedélyük akár nincs. Azok 
az idegen állampolgárok, akik e 
rendelet kézbesitésétől 24 órán be- 
lül nam jelentkeznek, birságban ré- 
szesülnek. Az idegeneknek a rend- 
őrség ,„Siguranta' 
jelentkezniők. 

osztályán kell 

s e iye mpapir 

tsó Le Da elui 

Gazdagyülések Kalotaszegen. 
Az Erdélyi Gazdasági Egylet de- 
cember hó 8-án, vasárnap délelőtt 
templomozás előtt Magyarbikalon, 

A re templomozás után Zsobokon gazda- 

éltápot gyülést rendez. A Zsobokára meg- 

hol ma hivást kaptak Sztána és Farnos 
községek gazdái is. Délután 8 óra- 
kor Bánffyhunyadon rendez gyülést 
az E. G. E, amely a szomszédos 
Ketesd, Sárvásár, Damos és Jákó- 
telke községbeli földmiveseket ez- 
uton is meghivja. A gyülések tárgya 

A Hidalmásra hirdetett gyülés ideje 
későbbi időpontra lett elhalasztva. 

A községi választásoknál mü- 
ködésbe lépnek a vojnikok. Bu- 
karestből jelentik: Megbizható hely- 

ről nyert információnk szerint, a 
belügyminiszter körlevelet küld az 
ország összes vármegyei prefektu- 
sainak, amelyben felszólitja őket, 
hogy már most kezdjék meg a leg- 
szélesebbkörü előkészületeket a kö- 
zeledő községi választások érdeké- 
ben. Egyben felhivja a prefektuso- 

kat, hogy kezdjék meg a vojnikok 
szervezését, mert a választások 
alatt a választási helyiségek körül 
a vojnikoknak kell sorfalat állniok 
és ügyelniök arra, hogy csak meg- 
bizható egyének mehessenek be a 
helyiségbe. 

BUZETZKÓ UTÓDA 

F KUCK 
em 

lej. Vas- 
legkisebb 
keresők 
z apró: 
etendő 

n 

fi lele r. z . 

Ale Női és férfidivat 
nagyáruháza 

ila-utcáb 
ül, jutaló 
18. Liebe 

Cal. Reg. Ferd. 2. 

a községi gazdakörök megszervezése. 

Cinuj-Kolozsvár 

(Kolozsvár.) Előző számában je- 
lentette a Mai Világ, hogy a kolozs- 
vári adóhivatal elárvereztette adó- 
ban az Unió-utcai , Blánaria Moderná" 
szücsüzletet. Az adóhivatal emberei 
25 női bundát és 300 bőrt 140 ezer 
lejért adtak el és a nagyértékü áru- 
készletet potom pénzéit egyik ko- 
lozsvári cég vásárolta meg 

(Kolozsvár.) A Sfatul Negustoresc 
vasárnapi országos kongresszusán, 
- melyről részletesen beszámolt 
már a Mai Világ, - a szónokok 
keserüű hangon jellemezték azt az 
adóztatási rendszert, amely az or- 
szág gazdasági életét tönkreteszi. 
A kereskedők panaszaira a Sfatul 
Negustoresc országos választmányá- 
nak delegátusai megjelennek Mad- 
gearu miniszternél, akitől orvoslást 
kérnek bajaikra. A többek között a 
kereskedők azt kivánjék, hogy az 

(Kolozsvár.) A Mai Világ számos 
izben felhivta a városi tanács fi- 
gyelmét azokra a lehetetlen állapo- 
tokra, amelyben a külvárosi utcák 
leledzenek. Rámutattunk arra, hogy 
a külvárosok lakossága nyakig kény- 
telen sárba elmerülni, mer: a vá- 
rosi tanács a pénzhiányra való hi- 
vatkozással kitér a sürgőssé vált 
utcajavitások elől. 

Tuffli Richárd alpolgármester a 
Mai Világ cikkeinek 
elhatározta, hogy ma Ciortea városi 
főmérnökkel végiglátogatja a kül- 
városi utcákat, hogy a mérnöki hi- 
vatal rögtön megkezdhesse az ut- 
cák javitását ott, 

Edison ilmszinhaz 

hatása alatt 

amely 

A kereskedők is helyet kapnak a 
évi adókivető bizottságban 

ahol erre a leg- 

Magyar Szinhaaáz 

sz e 

Haszonöt nőli banda és300 bör 
140 eger lej, Ga asz adó- 

fivafal árulja 
dicséretére legyen mondva, 
csekély haszonnal adja tovább. 
Az adóárverezés ügyében az egye- 

düli sajnálatos eset az, hogy igen 
sokat árt a kolozsvári piac jó hir- 
nevének, mert az adóhivatal tulaj- 
donképen nem a kereskedő, hanem 
a hitelezők Aruját árvereztette el. 

igen 

.. 

OVÖ 

adókivető bizottságok több évre ál- 
lapitsák meg egyszette az adójukat, 
hogy a kereskedő ne legyen kitéve 
minden évben az adókivető bizott- 
ságok szeszélyeinek. 

Értesüléseink szerint Madgearu 
miniszter hajlandóságot mutat a ke- 
reskedők ebbeli kivánságainak tel- 
jesitésére és ezenkivül intézkedni 
fog, hogy a jövő évi adókivető bi- 
zottságokban a kereskedők bizalmi 
emberei is helyet kapjanak. 

Ma sárviszifei fari T ufiii alpol- 
gármesífer és Ciorfea főmérnök 

nagyobb szükség mutatkozik. Ki- 
váncsian várjuk, hogy az alpolgár- 
mester ur sárvizitje után melyik 
utcában kezdenek utat javitani, mert 
véleményünk szerint valamennyi 
utcára ráfér a sürgős javitás. 

Államtogházat épitenek a po- 
litikai bünösök számára. Buka- 
restből jelentik: A Lupta szerint a 
kormány elhatározta, hogy a poli- 
tikai fogiyok részére külön foghá- 
zat létesit. A fogházban az elitéltek 
saját rul ájukban járhatnak, élel- 
mezhetik magukat, üzhetik foglal- 
kozásukat és levelezhetnek. A fog- 
házat raletmmegyében épitik fel. 

z 

Minden czevőnek érdeke, 

hogy megbizható és szak- 

képzett szücsmesternél dol- 

goztasson. Szőrmeszükség- 

teténelk beszerzése előtt 

forduljon 

ugy Józset 
bizatlomnialil 

Cluj 

Főtér 10. sz. az udvarban 

Kérem ne tévedjen! 

szücsmesterhez 

OperaésN.Szinh. 

oldal 

Kolozsvári Husiparosok 
bőr- és egyéb melléktermékeket 

értekesitő szövetkezete 
raktáron tort mindennemü 

E 

llut termékeket 

Chaplin Krisztus-iilmet sze- 
setne csinálni. Charlie Chaplin 
meglepő nyilatkozatot adott móst 
az egyik amerikai lapnak. Arról 
beszélt, hogy életének legnagy 
álma: egy Krisztus-film. Ő 
eljátszani a filmen a Megváltó sze- 
repét. - Soha se fogom ezt a ter- 
vet megvalósitani mondotta 
Chaplin -, mert az egész világ 
felháborodna, ha megtadná, hogy 
Charlie akarja a filmen ábrázolni a 
Megváltót. Pedig valakinek végre 
egyszer meg kellene csinálni az 
igazi Krisztus-filmet, amely meg- 
mutatná a Megváltó igazi, evangé- 
liumi arcát. Egyszer láttam egy 
Krisztus-filmet, de kétségbeejtően 
rossz volt. A Megváltót minden 
dráma és minden film rendezője 
hosszu hajjal, fehér köpenyben, 
nem természetes gesztusokkal áb- 
rázolja. Igy nem lehet közel hozni 
a közönség szivéhez. Ezekre a 
rekvizitumokra nincs szükség, a 
rendezőnek és a szinésznek ki kel- 
lene hozni Krisztus mély emberi 
közvetlenségét és egyszerüségét. 
Mint olyan embert kellene bemu- 
tatni, aki boldogságot és derüt su- 
gárzott ki magából és szelid jóked- 
vet keltett mindenütt, amerre meg- 
jelent. 

Telelonrendőrök Londonban 
Szenzációs ujitás a közbizton- 

ság terén 

(London.) A londoni rendőrség 
szenzációs ujitást vezetett be. Nem 
kell többé percekig vagy tizperce- 
kig hiába keresni rendőrt, ha va- 
lami baj történt. Ezer nyilvános 
telefonfülkét állitanak fel a városban. 
Ezek a fülkék állandóan összevan- 
nak kötve a legközelebbi rendőrál- 
lomással és ha valami segitségre 
van szükség, csak fel kell emelni 
a kagylót s máris jelentkezik a kö- 
zeli rendőrszoba. 
Az ügyeletes rendőr a telefonér- 

tesités után nyomban elküldi a 
rendőrszobán várakozó speciálisan 
felszerelt autót. Ebben a kocsiban 
van egy hordágy, mentőszekrény, 
lőfegyverek, munició és gummibo- 
tok, fényképezőgép, kézi vizfecs- 
kendő, bilincsek és egy külön kis 
acélcella, amelyben az esetleg el- 
fogandó tettest nyomban el is szál- 
litják. Ezen a kocsin robog ki a 
rendőrkülönitmény a megjelölt 
helyre. Az uj intézmény segitségé- 
vel percek alatt ott lehet a Tendőr- 
ség valamelyik büntény vagy sze- 
rencsétlenség szinhelyén. 

Két hatalmas premier egyszerre 

L A pojácza szive 
áma 9 felv. Eövelin Holt-tal 

II. Őfensége hajat vágat 
a legbájosabb vigjáték 8 felvonásban 

Főszereplők: HHans Junkermani, 
Maria Paurlea, Verebes Ernő 

Világszenzáció! 

A hazalfi 
(Oroszország) 

Főszerepben : 

Emil Jannings 
Előadások 2, 5, 7 és fél 9 óra or 

Gyermekelőadás 

Mikulás bácsi trétál 
Bébi, a kis csoda ponny-ló mutatványai 

Előadás fél 3 órakor 



ménye Jorga akciójának, amely arra jegyeket. . 
irányul, hogy politikamentles községi 481 ÍMALTA . Ma délután lélháromkor: Mikulás tré- 
tandcsok jögjenek létre. Vajjon, ha ozoni 17II 01] lák a Magyar Szinházban. Ma délután 
siker úl, meg lesznek-e elégedve az ilyen szinültig megtelik a Magyar Szinház 
tanácsosokkal a polgárok ? nézőtere kacagó, jókedvü, kedves 

eszembe jut egy E gyermekekkel. A szinház Mikulás- 
A ünnepet rendez nagyon olcsó hely- 

árakkal. Egy-egy jegynek az ára: 
- DEgyit szomszéd kérdi a mási- 50, 40, 80, 20 es 10 lej 

tail. Vasárnap délután félháromkor Mág- Na, hát hogy van az uj cseléd- nás Miska mozi-helyárakkal. Vasárnap 
jével megelégedve, kedves szomszéd- c (amonanputul s. délután 50, 40, 80, 20 és 10 lejes asszony 2 TELEFON 12-12 helyárak mellett a legnépszerübb 

„Ne is jerjee angoi a er C UJ magyar operette, a ,Mágnás Miska' 

mit sem tiselzga, pei tisztára Legdivatosaib u kerül iu eriási sikere! A Magyat 
fell g/ gondelja hogy ilyen lesz szőr mebundák SiL. Hemorandunui Szinházban tegnap mutatták be azt 
el jelentei vdrss éanársol e ó árak! a filmet, amelyről Európa és Ame- 

a ele gelelell h lesó arak! Telelon: 12-12. rika közvéleménye ritka egyetértés- 

adeo ett t : kéletesebb, hatalmasabb alkotás még - Ebben maradunk. ; ... 
nem volt film művészetben. A Hazafi! 

, A „Hazafi' csak három napig lát- ás ható Kolozsváron, tehát siessen meg- a 
sSP 7 VI LAG nézni e három nap alatt mindenki. ......... 

Ma (pénteken) 5, 7 és este 9 órakor 

- TFogadjunk Pancser, el sem hiszi, 

ha mondom, kiváncsi vagyok rá, hogy 

a hétfőn parlament elé kerülő költség- 

vetésben mennyi van felvéve hasznos 

beruházások 
-Aet nem tudom. De hogy a 

költségvetési bizottság mennyit vett 
fel, hogy hasznosan kiruházza magát, 

iit gondol, hogy lesz-e ered- 

A ping-pong világbajnokság. 
A jövő évi asztali tennisz-világbaj- 
nokságokat 1980 január 22 től 37.ig 
terjedő időben rendezik meg Ber- 
linben. A német ping pong-szövetség 
most küldötte szét a versenykiirást, 
amely szerint a játékokat uaponta 
délelőtt 10 órától éjfeli 12 óráig 
bonyolitják le. Ez alkalommal nem 
érdektelen, ha az eddig megrende- 
zett három világbajnokság eredmé- lénykutca) Teleton 4jo yütés kotöttárul Ké rern, , Szombaton 2 és 4 órakor nagyon olcsó hely- 
nyeit felemlitjük. Gólya- Aruház női divat Sipos jenéő ne fépedjen! zk tal0 srkot , haali 

Csapatverseny a Swaything Ku- különle- kötöitáru, harisnya, kez- szag). gezenz 
páért. Győztes 1927-ben Londonban 

Japesten Magyarország. Férfiegyes: 
Győztes 1927-ben dr. Jakobi (ma- 
gyar), 1928-ban Mechlovits (magyar), 
1929 ben Perry (angol). Nőiegyes: 
Győztes mindhárom világbajnokság- 
ban K. Mednyánszkz Mária (magyar). 
Férfipáros: Győztes 1927-ben dr. 
Jakobi-Pécsi (magyar), 1928 ban 
Liebster-Thun (osztrák), 1929.ben 
Barna-Szabados (magyar). Vegyes- - . csoda ponny ló mutatvaányáival. A páros: Győztes 1927-ben és 1928- ebatbátok,ét Moskoviis és Társa Konyha (Fötér) 28. feleton: 7—i. szülőke! kéri a Mikálás bácsi hogl 

dechi vits Medly ans zky (ma adás is. Str. Memorandu- relési cikkek, üveg és por. eveltto ft pazekt gyar), 1929-ben Kelen-Sipons (ma--hu No. 3 (volt Unió-utca). cellán áruk. Alpacca evőesz- Könyv- és armnal agyon megő a ihe arnk gyar). Női-páros: Győztes 1928-ban közök. Főpostával szemben. k 1 kal. Jegyék ára *0. 40, 30, és 10 
gyar), 1929-ben Metzger-Rüster Vas szerszám és Szombaton 2, 4, 6, 8 és 10 órakor: A 
(német). , Keszey Alberi Könyv és hazafi, Film-előadás. Emil Jannings, Szabó Sándor, a KKASE ke- Neumann M. Boltóda edényáruházak el nn papete Vasárnap d. u. fél 8-kor Mágnás Miska, kazn edése, an m i - rékpár o08sa vasárnap, 8-án az Uni- Géza. Kész férfiruhák áru- M kk : B vas- nyomdai unhák felvateli s olcsó miozehelyárakol fon tárius Kollégiunm tornatermében 6 háza. Uri szabóság, Piata Makayés urkhardi, vas helye: Piata Unirii (Főtér) 1. Aladárral, Tompa Bélával. Jegyek érai kezdettel ,Hegyen, völgyön, Unirii (Főtér) 14. kedők, Calea Regele Ferdi- Ee ára: 50, 40, 30, 20 és 10 lei. SOro kerékpáron cimmel vetitett képes KatzésFiakészférni and 89-41. Telefon: 5-66. Lepage zernon zatszám: 181. 
előadást tart az európai körutjáróll. és gyer- 
Felhivjuk a sportkedvelők figyelmét 
szabó Sándor előadására. Belépti- 

a 
dij nincs. 

het belegolcsóbbanminden- 

einer Női felöltők 

üinand (v. Wesselényi-u.) 9. 

utáni szabóság. Piata Unirii 
HFöőtér) 10. Telefon: 8-35. 

ioriginai-Coloniai 
. 

Tisztelettel értesitjük a nagyérdemü közönséget, hogy átvettük a bu- 
karesti dr. A. Urbeanu-féle kémiai gyár technikai és kereskedelmi ve- 
zetését és abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy a t. közönséget 

Originális-Colonial-Rum- 
mal tudjuk ellátni, amit ez a gyár különleges koncesszió alapján 
valódi jávai cukornád-melasseból termel. 

í. 
neeaynen 

Tárgu-Mures 
Marosvpásáröely 

Megjegyzés. Tekintettel arra, hogy ezen Originális-Colonialis-Rum gyártására 
ezidőszerint gyárunknak egyedül van foncessziója, kérjük a t. közönséget, hogy 
magát hangzatos nevü utánzatoktól megféveszteni ne hagyja, hanem kérje min- 
denütt az eredeti erjesztés ulján nyert Original-Colonial-Rumn-ot mely 
árban és minőségben minden versenyen felül áll Rumon kiv.1 gyártunk: aethe- 

rikus olajokat, gyümölcsszörpöket, méregmentes festéket. 

Gyógyszerkémiai osztály üzembehelyevése folyamatban van. 

Prospekfussalés árjegyzékkel készséggel szolgálunk. 

Höl divat kézimunka, kötött és szó- 
vöttáru, harisnya, csipke Szörmeáruk 

divatkülön- s zahbó Jen legességek 
nagyáruháza. Calea Regele 
Ferdinand 5. (volt Wesse- 

ességek nagyáruháza. Cal. 

z kötött és szö- 
Biait vött áruk gyári 
lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 

tyü, csipke, szallag és rö- 

divatcsarnoká- 
Poszler ban Reg. Ferd. 
2/a, (Wesselényi-u.) szerez- 

féle női és férfidivalcikket. 

-- és ruhák 
áruháza. Cal. Regele Fer- 

Venus-Aruház Románia 
egyik leg- 

mek ruharaktár. Mérték 

Gobelin kKz 
munka 

rövidáru, harisnya, kötött 
és szövöttáru, csipke áru- 
ház. Cal. Reg. Ferd. 8. (v, 
Wesselényi-u.) Telefon 5-86. 

Konyhafelszerelési cik- 

kek, edények, üvegáruk 

- C. Victoriei 
2 (Kossuth L.-u.) Telei, 2-85. 

mester 1 7 Reg. Ferd. i1 (v. Wesse- vidáru. Ca le Fer- erme Főtér l0. Minden idők legmonumentálisabb Magyarország, 1926 ban Stockholm- jényi-u.) feletor. 9-57. uinani élteWesay divatterme Főtér 10. szám film óriása. Lubitsch Ernő rendezé- 
han Magyarország és 1929-ben Bu- sében. 

vérek és Társa 

kabátáruháza, Piata Unirii 
(Főtér) 20. Telefon: 10-25, 

Drogugriák 

RózsaM.ovl 
ouge- 

ma és illatszertár. P. Unirii 

Szolnoky Lajos vaske- 
reske 

dés. Cal, Victoriei 6. (volt 
Kossuth-L.-u.) Telefon 7-81. 

- müszer stb, áruház. Nyom- 
(kotta), papir, irószer, rajz- 

dai- és kiadóvállalat Kérjen 
jegyzékeket. 

csupa vidámság, csupa hangulat, 

Izrael Józsel szücs sStr. 

Nagy József szücs- 

Máritonfíy Iesi- 

szőrmeára és női szövel 

Pénteken fél 3 órakor Mikulás bácsi tréfái, 

nRoDAIR 
Fek teszem éjszakája. Hétfőn este 

operette-premiére lesz. Egy uj ma. 
gyar operettének a premiéreje. Cime. 
„Feketeszem éjszakája". Csupa derü, 

csupa poézis az egész darab, amely- 
nek első és harmadik felvonása fa- 
lusi miliőben, a második pedig Páris 
tündöklő fényében játszódik le. Ki- 
tünő szereposztás támasztja alá és 
biztositja a Feketeszem éjszakájas 
kolozsvári sikerét. Kondor Ibolya, 
Betegh Bébi, Dancs Ica, Solihy 
György, Tompa Béla, Ihász Aladár, 
Selmeczi Mihály a főszereplők. Ihász 
Aladár rendezi és Stephanidesz Jó- 
zsef dirigálja a „Feketeszem éjsza- 
kájá"-t. Hétfőre, keddre, szerdára és 
csütörtökre van kitüzve a „Fekete- 
szem éjszakájat s a pénztár már 
mind a négy előadásra árusitja a 

látható. Holnap (szombaton) 2, 4, 6, 
8 és 10 órakor. Vasárnap utoljára 
5, 7 és este 9 órakor. 

HETI MŰSOR 
Pénteken 5, 7 és 9 órakor: A hazafi (Orosz- 

ország). Világszenzáció. Emil Jannings 
leghatalmasabb alakitása. Minden 
idők legmonumentálisabb filmóriása. 
Lubitsch Ernő rendezése, 

Jannings leghatalmasabb alakitása. 

Vasárnap d. e. 11 órakor Matiné 15 és 10 
leies helyárakkal. Pat és Patachon 
nagyszeü 7 felvonásos bohózata. 
Erő és szépség utja. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MŰSORA. 

Gyermek előadás. Mikulás bácsi a 
szinpadról inti jóra a gyermekeket. 
A jó gyermekek között ajándékokat 
oszt ki Mikulás bácsi. Bébi, a kis 

Vasárnap 5, 7 és 9 órakor utoljára. A ha- 
zafi. Film-előadás. Emil Jannings. 

- 

Felelős szerkesztő: 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 
fip. LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos - Cluj, Str, Regina Maria 12. - Telefon : 


